

# Информация о работе сенатора С.И. Кисляка за 2023 год

## **1. Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации:**

На регулярной основе принимал участие в пленарных заседаниях СФ.

По поручению Комитета по международным делам 22 февраля 2023 года представил на заседании Совета Федерации Федеральный закон «О прекращении действия в отношении Российской Федерации международных договоров Совета Европы».

28 июля 2023 года на заседании Совета Федерации доложил вопрос о ратификации протокола к Соглашению между Правительством Российской Федерации и Правительством Венгрии о предоставлении государственного кредита для финансирования строительства атомной электростанции на территории Венгрии.

По поручению Комитета по международным 25 октября 2023 года представил на заседании Совета Федерации вопрос о внесении изменений в Федеральный закон «О ратификации Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний».

## **Принял участие в работе над текстами заявлений и обращений Совета Федерации, в том числе:**

✓ Обращением палат Федерального Собрания Российской Федерации к парламентам стран мира в связи с военно-биологической деятельностью США за пределами своей территории (Постановление № 27-СФ от 15 февраля 2023 г.).

✓ Заявления Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в связи с фактами нарушения прав верующих на Украине (Постановление № 102-СФ от 29 марта 2023 г.).

✓ Обращения Совета Федерации к парламентам иностранных государств и международным парламентским организациям в связи с решением Соединенных Штатов Америки о поставках Украине кассетных боеприпасов (Постановление № 375-СФ от 19 июля 2023 г.).

✓ Заявления Совета Федерации в поддержку парламентского измерения межгосударственного сотрудничества в решении глобальных проблем современности (Постановление № 571-СФ от 25 сентября 2023 года)

✓ Заявления Совета Федерации о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введённой Соединенными Штатами Америки в отношении Республики Куба (Постановление № 630-СФ от 8 ноября 2023 г.).

## **2. Работа в КМД, временных комиссиях СФ, рабочих группах, органах при Совете Федерации**

На регулярной основе принимал участие в заседаниях Комитета Совета Федерации по международным делам, в том числе в проведении консультаций по вопросам назначения и отзыва дипломатических представителей Российской Федерации в иностранных государствах и международных организациях.

Продолжил работу в составе Парламентской комиссии по расследованию обстоятельств, связанных с созданием американскими специалистами биологических лабораторий на территории Украины.

В качестве координатора рабочей группы комиссии по вопросам международно-правовой оценки деятельности биологических лабораторий на территории Украины участвовал в подготовке итогового текста доклада, который представил на заседании Комитета Совета Федерации по международным делам 10 апреля 2023 года.

На постоянной основе участвовал в подготовке и проведении мероприятий Комитета.

16 февраля 2023 года принял участие в работе "круглого стол" на тему "40 лет программе США «Стратегическая оборонная инициатива». Милитаризация космоса как одна из острых проблем международной безопасности». Особое внимание было обращено на усилия России по продвижению в ООН и других международных организациях идеи о недопустимости размещения оружия в космическом пространстве.

Участвовал в подготовке и проведении 30 мая 2023 года "круглого стола" Комитета Совета Федерации по международным делам на тему «Латиноамериканский вектор внешней политики Российской Федерации: состояние и перспективы развития отношений России с государствами Латинской Америки в современных условиях». В ходе обсуждения были обозначены подходы к дальнейшему наращиванию политических, экономических и культурных связей со странами региона в условиях гибридной войны против России, рассмотрены возможные стратегии по развитию всестороннего взаимодействия со странами Латинской Америки.

23 июня 2023 года принял участие в совещании на тему «Афганистан: анализ существующих проблем внутренней и внешней политики. Перспективы международного содействия афганскому урегулированию».

6 июля 2023 года участвовал в совещании на тему «Кризис современного миропорядка, подмена его так называемой западной концепцией «порядок,

основанный на правилах».

Принял участие в подготовке и проведении 28 ноября 2023 года «круглого стола» Комитета Совета Федерации по международным делам совместно с Комитетом СФ по обороне и безопасности на тему "Кризис системы международно-правовых договоренностей в сфере контроля над вооружениями и нераспространения оружия массового поражения».

Участвовал в подготовке и проведении 14 декабря 2023 года "круглого стола" Комитета Совета Федерации по международным делам на тему "Международно-правовая ответственность стран блока НАТО во главе с Соединенными Штатами Америки за развязывание войн: преступление без срока давности".

В течение года также принимал участие в организации и проведении в Совете Федерации совещаний, посвященных вопросам формирования и работы групп по сотрудничеству с парламентами зарубежных стран.

Кроме того, в течение года принимал участие в работе Межведомственной комиссии по делам Совета Европы, а также семинарах РСМД, мероприятиях Совета по внешней и оборонной политике. В качестве председателя участвовал в работе государственных экзаменационной и дипломной комиссий МГИМО МИД РФ.

### **3. Участие в межпарламентской деятельности**

Продолжил работу в группах по сотрудничеству Совета Федерации с КНДР и Республикой Корея, а также в качестве председателя в группах по сотрудничеству с Сенатом Национального конгресса Аргентинской Республики и Палатой сенаторов Генерального конгресса Мексиканских Соединенных Штатов.

В ноябре 2023 года принял участие в подготовке и проведении по ВКС встречи с координатором по связям с Россией Сената Генерального Конгресса Мексиканских Соединенных Штатов Н.А. Рохасом Мансерой.

В декабре 2023 года принял участие в парламентской встрече в рамках 28-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (Дубай, ОАЭ).

#### **4. Работа в регионе**

В течение 2023 года регулярно посещал Республику Мордовия и активно взаимодействовал с региональными органами государственной власти в рамках работы, направленной на развитие региона и благосостояния ее жителей. Принимал участие в рабочих встречах с Главой Республики Мордовия А.А. Здуновым, членами правительства, Председателем Государственного Собрания Республики Мордовия В.В. Чибиркиным, депутатами, Главным федеральным инспектором по Республике Мордовия, руководителями федеральных и региональных структур, главами и депутатами муниципальных образований региона.

*1. Работа с обращениями граждан, в том числе проведение личного приема.*

Особое внимание уделялось вопросам и проблемам граждан. За отчетный период поступило 16 устных и письменных обращений по вопросам в области ЖКХ, здравоохранения, пенсионного обеспечения, строительство и ремонт дорог, вопросы транспорта и аварийного жилья. По большинству обращений, в рамках действующего законодательства Российской Федерации, направлены запросы и письма в соответствующие инстанции с просьбой оценки доводов заявителей и принятия решений, по другим – даны устные консультации.

## *2. Взаимодействие с органами государственной власти Республики Мордовия*

В течение 2023 года регулярно участвовал в подготовке и проведении мероприятий, проводимых в субъекте Российской Федерации.

Совместно с Министерством образования Республики Мордовия проводил работу по включению региона в Программу «Восстановление и строительство до 2030 года в субъектах Российской Федерации объектов отдыха детей и их оздоровления», по итогам которой Распоряжением Правительства Российской Федерации было выделено на 2023 год 42 198,3 тысяч рублей на возведение двух быстровозводимых конструкций (емкостью 62 ребенка каждый) при детском оздоровительном лагере «Изумрудный» имени Володи Дубинина» в Рузаевском районе Республики Мордовия.

С января по август 2023 года в качестве члена организационного комитета участвовал в совещаниях по подготовке и проведению в Республике Мордовия Всероссийских мероприятий в сфере национальной политике.

16 февраля 2023 года принял участие в рабочей встрече Главы Республики Мордовия А.А. Здунова и Чрезвычайного и Полномочного Посла Арабской Республики Египет в России Назиха Нагари, где обсуждались вопросы всестороннего сотрудничества.

В ходе встречи египетской стороне были представлены промышленные предприятия республики и их продукция, а также инвестиционный и научно-образовательный потенциал нашего региона. Кроме того, были затронуты перспективы взаимодействия МГУ им. Н.П. Огарева с АРЕ, в части подготовки кадров для приоритетных отраслей экономики Египта, сотрудничества с ведущими центрами науки и образования, участия в образовательных программах и научных проектах.

17 февраля 2023 года принял участие в рабочей встрече Главы Республики Мордовия А.А. Здунова и Чрезвычайного и Полномочного Посла Государства Ливии в России Эмхемедом Альмаграви. Стороны обсудили вопросы взаимодействия в рамках развития российско-ливийского сотрудничества. Представители экономического блока региона выступили с презентацией экономического и научно-технического потенциала Мордовии.

11 марта 2023 года участвовал в открытии Всероссийских соревнований по теннису «Кубок Ш.А. Тарпищева» в Саранске, а также в других мероприятиях, посвященных Празднику спорта и тенниса в Республике.

16 мая 2023 года участвовал в заседании «круглого стола» по вопросам духовно-нравственной концепции воспитания личности и современного образования при участии Главы Мордовской митрополии, митрополита Саранского и Мордовского Зиновия.

17 мая 2023 года выступил на торжественном митинге, посвященном открытию мемориальной доски Крашенинникову Роману Сергеевичу, погибшему при исполнении воинского долга в специальной военной операции, награжденному Указом Президента Российской Федерации Орденом Мужества (посмертно).

30 ноября 2023 года участвовал в мероприятиях, посвященных Дню Республики Мордовия в рамках Международной Выставки - Форума «Россия» на ВДНХ.

В течение года проводил рабочие встречи с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Республике Мордовия Юрченковой Е. М., министром образования Республики Мордовия Солдатовой Е. П., директором медицинского института МГУ им. Н.П. Огарева Балыковой Л. А.

В апреле 2023 года провел встречу с Главным врачом и медицинским персоналом ГБУЗ РМ «Республиканский онкологический диспансер», где в рамках федерального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями», при активной поддержке со стороны Совета Федерации, осуществлено строительство и ввод в эксплуатацию поликлинического корпуса на 200 посещений в смену, что позволило повысить доступность и качество консультативно-диагностической онкологической помощи населения региона. Обсуждался проблемный вопрос по реконструкции здания 1970 года постройки для оказания специализированной стационарной онкологической помощи.

В течение года на регулярной основе проводил выезды в муниципальные районы республики, рабочие встречи с коллективами сельхозпредприятий, промышленниками, предпринимателями, где выступал по вопросам и перспективам импортозамещения, совершенствования внешнеэкономической деятельности региона, научно-технического сотрудничества, в том числе международного.

С рабочей поездкой посетил Лямбирский муниципальный район Республики Мордовия. Ознакомился с производством и выступил перед трудовым коллективом Агрофирмы «Октябрьская» в селе Большая Елховка, крупнейшим многоотраслевым сельскохозяйственным предприятием Российской Федерации, вошедшим в десятку крупнейших экономически развитых производителей мяса птицы в Российской Федерации.

В ходе рабочей поездки в Ковылкинский муниципальный район Республики Мордовия состоялись встречи с трудовыми коллективами и активом района, посетил ПАО «Ковылкинский электромеханический завод» и строящийся комбикормовый завод в селе Парапино.

В ходе рабочей поездки по Рузаевскому муниципальному району посетил среднюю общеобразовательную школу в селе Трускляй, где к 1



сентября завершен капитальный ремонт, проведенный в рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования».

15 мая 2023 года в муниципальном образовательном учреждении г. Саранска «Гимназия № 12» с кадетами и учащимися старших классов состоялся «Разговор о важном» на тему «Геополитическое положение Российской Федерации в современном мире».

В мае 2023 года посетил Мордовский государственный педагогический университет им. М.Е. Евсевьева, где выступил в студии Российского общества «Знание» в рамках проекта «Разговор о важном».

Ознакомился с работой Межфакультетского технопарка универсальных педагогических компетенций и Педагогического технопарка «Кванториум» имени Д.Т.Надькина. Выступил с приветственным словом на Торжественной линейке, посвященной открытию Программы повышения квалификации «Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействия с детскими общественными организациями».

В 2023 году было проведено несколько встреч в формате разговорной площадки со студенческим активом вузов, преподавателями исторических дисциплин, школьными учителями истории с обсуждением актуальных вопросов преподавания истории, сохранения исторической памяти в контексте актуальных событий в нашей стране и мире, с участием министра образования Республики Мордовия Е.П. Солдатовой и ректора МГУ им. Н.П. Огарева Д.Е. Глушко.

В ходе рабочих поездок посещал промышленные предприятия Республики, в том числе АО «Биохимик» и АО «Оптоволоконные системы». Провел рабочие встречи с руководителями по вопросам государственной поддержки российских производителей по импортозамещению и пообщался с рабочими.

С рабочим визитом посетил АУ «Технопарк-Мордовия», где в рамках заключенного соглашения с руководством ООО "АО Беспилотные технологии" заработало дочернее предприятие ООО «Беспилотные технологии Мордовии»», созданное в целях производства беспилотных летающих аппаратов и средств радиоэлектронной борьбы (РЭБ).

Дальнейшие перспективы развития обсудили на встрече с руководством компании "Беспилотные технологии Мордовии».

Дважды за отчетный период посетил Мордовский филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества».

### *3. Выполнение поручений Совета Федерации:*

В течение 2023 года проводил работу по протокольным поручениям Совета Федерации, в частности по:

- анализу деятельности филиалов Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» в субъектах Российской Федерации;
- обеспечению в полном объеме общеобразовательных организаций учебниками в субъектах Российской Федерации;
- мониторингу по количеству и состоянию объектов спорта, находящихся в удаленных районах субъектов Российской Федерации и используемых для проведения спортивной подготовки, а также количеством тренерско-преподавательского состава.

## **5. Информация о результатах деятельности, включенных в «книгу добрых дел».**

Принял участие в Новогодней акции «Ёлка желаний» Всероссийского проекта «Мечтай со мной», приобретении и передаче воспитанникам детских домов и интернатов Республики Мордовия новогодних подарков, а также в благотворительной акции «Здравствуй школа» Мордовского республиканского отделения Общероссийского благотворительного общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья». Кроме того, участвовал в благотворительной деятельности «Мордовского землячества».

## **6. Освещение деятельности сенатора в СМИ.**

В течение года давал комментарии федеральным и региональным СМИ по вопросам международной политики, текущей политической обстановки, деятельности Совета Федерации и работе в Республике Мордовия. Информационные материалы, репортажи, интервью регулярно размещались на новостной ленте официального сайта Главы Республики Мордовия, в социальной сети «ВКонтакте». В средствах массовой информации: печатных изданиях "Столица-С", "Известия Мордовия", "Мокшень правда", "Эрзянь правда"; телеканалах "ГТРК Мордовия", "НТМ", "Телесеть Мордовии – 10 канал".